Краткая презентация оновной образовательной программы                                                МКДОУ «Детский сад №12 г.Киренска»
       Основная образовательная программа  МКДОУ «Детский сад №12  г. Киренска»  разработана на основе ФГОС ДО (Приказ №1155 от 17 октября 2013 года) и является программным документом, помогающим педагогом  организовать воспитательно-образовательный процесс в соответствии с требованием ФГОС ДО.
  Программа предназначена для детей в возрасте от 1,5 лет до 8 лет, в том числе с ОВЗ в этой  же возрастной категории. 
Программа адресована: педагогическим работникам, родителям (законным представителям), общественности.
Срок реализации Программы  5 лет. 
  ООП ДОУ состоит из обязательной части  и части формируемой участниками образовательных отношений, обе части являются  взаимодополняющими и необходимыми.
Обязательная часть обеспечивает комплексное развитие  детей во всех пяти образовательных областях «Социально-коммуникативном развитии», «Речевом развитии», «Художественно – эстетическом развитии», «Физическом развитии», «Познавательное развитие».
 Часть  Программы,  формируемая участниками образовательных отношений представлена  в виде парциальных программ.
Программа учитывает и реализует  потребности воспитательно-образователь-ной работы с детьми ОВЗ с учётом их индивидуальных особенностей психического и физического развития в адаптивных коррекцинных и развивающих программах. 
В соответствии с ФГОС ДО, объём обязательной части Программы  составляет 60% , формируемая участниками образовательных отношений  40%.
Для реализации ООП в МКДОУ «Детский сад № 12 г. Киренска» созданы необходимые условия для формирования ответственных взаимоотношений  с семьями воспитанников и развития компетентности родителей (способности разрешать разные типы социально-педагогических  ситуаций, связанных с воспитанием ребёнка); обеспечено  право родителей на уважение и понимание, на участие в жизни детского сада.

Для родителей имеющих  детей с ОВЗ, ООП ДОУ предусматривает совместную деятельность со специалистами и поэтапное обучение педагогическим технологиям, так как они выступают основными заказчиками образовательных услуг.  

          В МКДОУ «Детский сад № 12 г. Киренска» созданы благоприятные условия  для полноценного проживания ребёнком дошкольного детства, формирования основ безопасной культуры личности, всестороннего развитии  психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями, подготовка к жизни в современном обществе, формирование предпосылок к учебной деятельности, обеспечение безопасности жизнедеятельности  дошкольника в процессе разнообразных видах деятельности: игровой, коммуникативной, трудовой, познавательно-исследовательской,  продуктивной (изобразительная и конструктивная и др.)  музыкальной, чтения.
 Особое внимание в Программе уделяется развитию и укреплению здоровья детей, а также воспитанию у дошкольников таких качеств, как патриотизм, активная жизненная позиция, творческий подход  в решении различных жизненная позиция, уважение к традиционным ценностям.    
Заботясь о здоровье и всестороннем воспитании детей и реализуя,  ООП ДОУ  педагоги совместно с семьёй стремятся сделать счастливым детство каждого ребёнка.  














2

