Медицинское сопровождение
  Медицинское сопровождение в ДОУ осуществляет медицинская сестра. При выпуске детей в школу дети проходят медицинский осмотр специалистами поликлиники. 
В соответствии с планом проводится диспансеризация воспитанников. Для работы медицинского персонала в учреждении созданы соответствующие условия: медицинский блок включает медицинский кабинет, который оснащен медицинским оборудованием, соответствующим нормативным требованиям. В медицинском кабинете проводится первичная диагностика заболеваний, оказывается первая медицинская помощь. Иммунизация и профилактические прививки детей осуществляются в соответствии с планом. 
Благодаря просветительской работе с родителями в детском саду высокий процент детской вакцинации. Медицинский кабинет оборудован инструментарием мониторинга здоровья физического развития воспитанников (ростомер, весы, аппарат для определения остроты зрения, давления, инфракрасные термометры и т.д.). 
В учреждении имеется здоровьесберегающее оборудование: облучатель ультрафиолетовый бактерицидный передвижной, бактерицидные лампы во всех групповых помещениях.
Общее санитарно-гигиеническое состояния ДОУ соответствует требованиям действующих СанПин: питьевой, световой и воздушный режимы поддерживаются в норме. Ежемесячно и ежеквартально медицинской сестрой проводятся анализ посещаемости и заболеваемости детей. Результаты, причины заболеваний обсуждаются на медико-педагогических совещаниях, где принимаются меры по устранению причин заболеваемости, зависящие от дошкольного учреждения. Анализ заболеваемости детей позволяет сделать вывод о качестве работы всего коллектива ДОУ. Следует выделить основные направления воспитательно-оздоровительной работы с детьми:
 -оценка здоровья ребенка при постоянном и ежедневном контроле состояния;
 -совместные обходы групп медсестрой, заведующей;
 -помощь и педагогическая поддержка в период адаптации ребенка к условиям ДОУ;
 -обеспечение эмоционального благополучия ребенка;
 -воспитание у дошкольников потребности в здоровом образе жизни;
 - обеспечение сбалансированного питания, профилактика вредных привычек;
 -поиск новых эффективных форм взаимодействия с родителями по вопросам закаливания и охраны здоровья детей.
 Медико-педагогический коллектив дошкольного учреждения уделяет большое внимание закаливающим процедурам. Закаливание проводится воспитателями групп в течение всего года с постепенным усложнением характера, длительности и дозировки с учетом рекомендаций педиатра, состояния здоровья, возрастных и индивидуальных особенностей каждого ребенка. В ДОУ осуществляется следующие виды закаливания: 
-ежедневная прогулка; 
-утренняя оздоровительная гимнастика;
 -физическая культура в зале и на воздухе;
 -бодрящая гимнастика (после сна);
 -обширное умывание прохладной водой; 
-полоскание полости рта и горла после приема пищи; 
-питье воды комнатной температуры после дневной прогулки;
 -строгое соблюдение режима проветривания помещений. 
Комплекс оздоровительных мероприятий включает в себя: фитонцидотерапия групповых помещений с использованием чеснока, соблюдение оптимального двигательного режима, режима дня, санитарно – просветительная работа с родителями.
 Для наиболее эффективной организации оздоровительных и профилактических мероприятий в качестве одного из основных приемов работы персонала используется мониторинг состояния здоровья воспитанников, что важно для своевременного выявления отклонений в их здоровье.   
Информационные уголки   для родителей, уголки в групповых помещениях по безопасности жизнедеятельности воспитанников приведены в соответствие с требованиями санитарных норм и правил. 
Персонал ДОУ проходит медицинские осмотры и обследования, профессиональную гигиеническую подготовку и аттестацию в установленном порядке. Каждый работник имеет личную медицинскую книжку, куда вносят результаты медицинских обследований и лабораторных исследований, сведения о прививках, перенесенных инфекционных заболеваниях, сведения о прохождении профессиональной гигиенической подготовки и аттестации.  

Обеспечение безопасности

Для обеспечения безопасности воспитанников  в ДОУ  установлены технические средства охраны:
- видеонаблюдение, камеры    по периметру всей территории;
- тревожная кнопка; 
- система пожарной сигнализации, оповещения людей о пожаре и управления эвакуацией;
- система контроля доступа (электронные пропуска для родителей).
В учреждении организован пропускной режим.  В дневное время охрану осуществляют сотрудники детского сада, в отсутствии персонала    сторожа.   Имеется план эвакуации, назначены ответственные лица за безопасность. 
Территория ДОУ оснащена системой наружного освещения, огорожена металлическим забором. В ДОУ разработан и утвержден  «Паспорт безопасности».   
Обеспечение условий безопасности в учреждении выполняется локальными нормативно-правовыми документами: приказами, инструкциями, положениями. В соответствии с требованиями законодательства по охране труда систематически проводятся разного вида инструктажи: вводный (при поступлении), первичный (с вновь поступившими), повторный, что позволяет персоналу владеть знаниями по охране труда и техники безопасности, правилами пожарной безопасности, действиям в чрезвычайных ситуациях.
С   сотрудниками детского сада проводятся тренировки по эвакуации людей из здания на случай пожара или ЧС. Сотрудники проходят обучение и инструктажи по пожарной безопасности, антитеррористические, по охране труда, по охране жизни и здоровья детей.
С воспитанниками проводится цикл занятий по обеспечению безопасности жизни и охране здоровья. В каждой группе имеются уголки безопасности, в которых размещены игры и пособия по профилактическим мероприятиям безопасного поведения детей на дорогах, дома и на природе. 
Ежедневно ответственными лицами осуществляется контроль с целью своевременного устранения причин, несущих угрозу жизни и здоровью воспитанников и работников.  Территория, здание и помещения образовательного учреждения соответствуют нормам электробезопасности, требованиям охраны труда воспитанников и работников.
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