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музыкального руководителя 
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1 апреля 2022 года в нашем детском саду прошло развлечение для ребят средней, старшей и подготовительной групп. Задача всех задействованных участников на этом мероприятии была доставить детям радость и удовольствие, что у нас всех очень хорошо получилось. Дети были веселы, радостны от начала до конца всего мероприятия, и это заслуга наших артистов, двух веселых клоунов (воспитателей: Потаповой М.Е. и Антипиной Е.С.)
Началось все с приветствия веселой клоунессы (инструктора по физическому воспитанию Волниной В.В.)
«Утро начинается с улыбок и игры!
Не поддавайтесь скуке и будьте все добры!
В нарядном нашем зале звучит задорный смех
На наш веселый праздник мы пригласили всех!»
Зазвучала веселая музыка и в зал весело вбежали клоуны, которые сразу рассмешили ребят своим танцем. Дети хлопали им и радостно смеялись. Клоуны поздравили всех с праздником-проказником и предложили поиграть в игры-соревнования. Первая игра называлась «Лиса Алиса и кот Базилио» . Нужно было мальчикам с завязанными глазами и тросточкой, с помощью девочки-лисы дойти на одной ноге до клоуна и обратно. Все коты справились со своей сложной задачей на ура! 
После игры все пустились в веселый пляс «Собрались на праздник все мои друзья!» потом все дружно отгадывали загадки клоунов и танцевали в смешных шляпах. Спели самую интересную песню про дружбу «Дружба крепкая» сразу несколькими языками. Клоуны показывали картинки различных животных, а дети пели на их языке: мяу, гав, ме и т.д. Такое необычное пение очень запомнилось детям. 
Далее на сцену пригласили маленьких фокусников (дети старшей группы: Софья Ф., Артем П., Алёна А., Саша П.) каждый показал очень интересные и просто замечательные фокусы, которые были подготовлены дома с родителями, все ребята были большие молодцы!
В конце все дружно спели песню « От улыбки» и угостились сладкими призами от клоунов:
«Жалко с вами расставаться,
Но пришла пора прощаться!
Было весело у вас, 
Ждите снова в гости нас!»
Могу сказать, что развлечение получилось настоящим праздником, все отдохнули, от души повеселились и конечно с хорошим настроением отправились по группам. Задачи поставленные педагоги выполнили на все 100%.

