Отзыв на развлечение
 «До свидания, ёлочка!»
музыкального руководителя Ярыгиной Т.А.

21 января 2022 года в нашем детском саду было проведено развлечение  «До свидания, ёлочка!», в котором приняли участие  дети старшей и подготовительной  группы. Мероприятие было проведено на свежем воздухе и длилось 25 минут. 

 На улице всех встретила радостная, новогодняя  песня «Новогодние игрушки». В начале развлечения к детям пришла Зима (Антипина Е.С.), она поиграла с ребятами в снежки, все вместе станцевали танец «Снежинка» и спели хороводную песню для елочки «Модница-ёлка».
Очень понравилась снежной гостье игра «Зимушка-зима», где она догоняла детей и замораживала, а потом, чтобы ледяные фигуры разморозить, детям нужно было выполнить какое-нибудь интересное задание: спеть песню, станцевать или рассказать новогодний стишок. 
После этого зима предложила пригласить на праздник гостей, чтобы было веселей. Первыми гостями стали лесные зверята: медведь и зайчик. Они сыграли детям веселую плясовую на шумовых музыкальных инструментах, а затем поиграли в игру «Догонялки».
Неожиданно для всех в воротах детского сада появился Дед Мороз, увидев его, дети очень обрадовались и пригласили дедушку в свой хоровод. Седой герой тоже научил детей играть в свою любимую игру «Паровозик музыкальный», эта игра так понравилась детям, что они еще и еще просили в нее поиграть.
В заключение мероприятия все герои вместе с детьми попрощались с елочкой и сфотографировались на памятное фото. Дедушка Мороз конечно не оставил ребят без сюрприза, который дети обнаружили под елочкой. 
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