Если ребёнок спит с родителями.
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           Готовясь к появлению в семье малыша, большинство будущих родителей покупают маленькую кроватку. А потом этот чудесный предмет мебели простаивает зря, потому что малыш спит вместе с мамой. Впрочем, так получается не во всех семьях, некоторые родители категорически против укладывания малыша в постель к взрослым. Попробуем разобраться, почему детям нельзя спать с родителями, и действительно ли совместный сон вреден.
          Совместный сон с малышом решает множество задач, но он же вызывает и определенные проблемы. По мнению ряда специалистов, это может вызвать расстройства сна у крохи. По данным исследований, такие нарушения развиваются у 50% детей в возрасте от полугода до 4 лет, спящих в родительской постели. При этом проблемы со сном беспокоят лишь 15% малышей, которые спят отдельно. Есть гипотеза о том, что, если ребенок спит с родителями, он не может научиться засыпать самостоятельно, а это важный навык для самостоятельной жизни. 
           Говоря о пользе совместного сна, мы имеем в виду только тот возраст, когда ребенку еще важна связь с внутриутробным опытом, с постепенной адаптацией к нашему миру. Самые важные - первые три месяца. Матери может быть удобно кормить, не вставая, а ребенок больше остается спокойным, когда ощущает мать рядом. Однако, чем ребенок старше, тем больше нас и его начинает занимать не только тело и его потребности. Чувства, отношения, выражение эмоций, слова - все это становится значимым.

            Развивается личность - до завершения ее формирования еще далеко, но оно должно начаться. И в этот момент, начиная с 6-8 месяцев, можно потихоньку отселять малыша в свою кровать.Он растет, и у него появляются новые границы, он лучше осознает себя.

            Если ребенок начинает активно ходить, а ему не дают ему возможности спать в своей кровати, его психическое развитие может задерживаться, хотя интеллектуально ребенок может быть очень развит. Малышу важно переживать телесную и психическую отдельность ночью – когда бессознательное проводит серьезную обработку всего, что накопилось за день. Безусловно, это всегда решение родителя - ребенок должен иметь возможность выразить все свое недовольство по поводу любого этапа роста - и кричать и плакать и злиться, а задача родителей - устоять. И не просто устоять, а продолжать говорить о том, что они рады росту

 ребенка, и он вправе возмущаться, но пришло время, и родители так решили.
           Важно не ждать от ребенка, когда он решит это сам.
           Если процессы отделения прошли хорошо, то примерно к трем годам малыш обычно готов играть с другими детьми не как с новыми игрушками, а узнавая их

 как людей.

          Часто подросший ребенок уже готов справляться со страхами или злостью, может понять, что с ним и вслух сказать, выдерживает и злость и восторг, не испытывая эмоциональных взрывов. Находясь под постоянным контролем и опекой днем и ночью, малыш не научится бороться со своими эмоциями и страхами, не обретет уверенности в себе. В будущем он вырастет инфантильным, будет робким и пугливым.

             Считается, что даже совсем маленькие детки иногда нуждаются в одиночестве, отдельный сон способствует формированию индивидуальности и развивает самостоятельность.
           Ребенок с самого рождения начинает постепенно приобретать навыки все более длительного самостоятельного функционирования. Эта способность — фундамент развития его индивидуальности, инициативы, самооценки и способности к комфортному одиночеству. Поэтому своя кровать, своя комната или хотя бы свое игровое пространство являются необходимыми условиями его гармоничного психологического развития.

            Единственным общепризнанным мнением, на котором сходятся все специалисты по детской психологии, является тот факт, что желание ребенка спать вместе с родителями однозначно вызвано его несформировавшимся понятием о себе как личности. Известно, что малыш, едва научившись говорить и усвоив свое имя, довольно продолжительное время говорит о себе в третьем лице, практически не признавая местоимение «я». Как часто нам приходится слышать: «Машенька хочет кушать» или «Купи Боре машинку»! Это как раз и говорит о том, что полноценное понятие о своем «я» у нашего чада пока еще не сформировалось и осознает он себя лишь как такой же субъект окружающего мира, как мама, папа и все остальные люди. Осознание вышеозначенного факта и становление себя как индивидуальности в глазах ребенка у всех происходит по-разному. Трудно определить четкие временные границы. В среднем – в возрасте 4-5 лет.
          У ребёнка вырабатывается привычка спать с родителями. Далее - это неизбежная разбалованность. Данное явление появляется исключительно у подросших малышей, которые благодаря совместному сну чувствуют вседозволенность. Вряд ли стоит говорить о вреде, который наносится жизни родителей при избалованном ребенке. 

          Во сколько отучать ребенка спать с родителями? Как уверяют психологи и детские врачи, лучше всего начать этот процесс приблизительно в 2-3 года. Но почему именно в этот период? Дело все в том, что дети в 2-3 годика впервые стремятся показать свою самостоятельность, а также впервые произносят: "Я сам". Это признак взросления. А значит, ребенку уже не место в кровати родителей. Он сам должен спать в своей постели. Поднимать панику раньше этого срока не стоит. 

          Теперь сами делайте для себя выводы. Можно посоветовать только одно - в кровать стоит брать новорожденных. 

         Поэтому когда малыш подрастает, и ночные кормления уже не требуются, потихоньку начинайте приучать его спать на своей территории. Поставьте его кроватку рядом с Вашей, и после того, как кроха заснет, перекладывайте его туда. Так ребенок привыкнет просыпаться отдельно. После привыкания спать в кроватке, приучайте малыша ко сну в другой комнате или в отдельном (собственном) пространстве. Чтобы переселение стало для малыша не только безболезненным, но даже очень приятным событием, украсьте его комнату красивой, но не слишком яркой подсветкой. Постелите в кроватку специальный комплект детского белья. Можете подобрать его вместе с ребенком. Положите пару любимых игрушек. Обязательно читайте крохе перед сном. И оставляйте дверь в его комнату приоткрытой. Если ребенок боится оставаться один, пообещайте ему регулярно заглядывать. Не беспокойтесь, Вы не будете сбивать ему сон. Он просто успокоится и уже после Вашего второго визита преспокойно уснет в уверенности, что Вы будете охранять его сон всю ночь. Первое время ребёнок ещё будет прибегать к Вам (не ругайте его за это) , но со временем он привыкнет спать один.
